
Poznámky k závierke k 31. decembru 2013 
 
 
Čl. I 
VŚEOBECNÉ ÚDAJE 
 
Identifikačné údaje účtovnej jednotky: 
Hontiansko-novohradská knižnica A. H. Škultétyho,  
Nám. A. H. Škultétyho 736/5,  
990 01  Veľký Krtíš 
Dátum zriadenia: 1.apríla 2002 
Zriaďovateľ:  BBSK, Námestie SNP 23, 974 01  Banská Bystrica 
IČO: 35987341 
Právny dôvod na zostavenie účtovnej závierky: Zákon o účtovníctve, riadna ÚZ 
 
Informácie o činnosti: Činnosť knižníc a archívov – OKEČ 91.01.0 
 
Štatutárny zástupca organizácie: Mgr. Zuzana Unzeitigová, riaditeľka 
Členenie účtovnej jednotky: Útvar knižnično-informačných činností (9 zamestnancov, 
z toho 1 riadiaci) a Útvar ekonomicko-technických činností (3 zamestnanci). 
Priemerný počet zamestnancov celkom: 12 
 
 
Čl. II. 
INFORMÁCIE O ÚČTOVNÝCH ZÁSADÁCH A ÚČTOVNÝCH METÓDACH 
 
 
(1) Účtovná závierka je zostavená za nepretržitého pokračovania účtovnej jednotky. 
 
 
(2) Spôsob oceňovania jednotlivých položiek 
 
a) Dlhodobý nehmotný a dlhodobý hmotný majetok – je nakupovaný a oceňovaný 
obstarávacou cenou, ktorá zahŕňa aj náklady súvisiace s jeho obstaraním.  
 
b) Zásoby – nakupované zásoby nevedieme na skladových účtoch. Nakupujeme podľa 
potreby v malom množstve a hneď účtujeme do spotreby. Na skladovom účte je evidovaný 
len nákup benzínu do motorového vozidla. 
 
c) Pohľadávky – v našej organizácii  vedieme len faktúry za prenájom priestorov, ktorých 
výška vyplýva z platných nájomných zmlúv. 
 
d) Peňažné prostriedky a ceniny – oceňujú sa ich menovitou hodnotou. 
 
e) Výnosy budúcich období -  predstavuje len účet 384, na ktorom je zostatková hodnota 
majetku obstaraného zo ŠR. 
 
 
 
 



f) Náklady budúcich období – účet 381 - sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na 
dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím (predplatné za noviny 
a časopisy).  
Pri účtovaní nákladov a výnosov sa uplatňuje zásada časového rozlišovania. 
 
g) Rezervy – sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou; tvoria sa na krytie 
známych rizík alebo strát (rezerva na nevyčerpané dovolenky a rezerva na nevyfakturované 
dodávky). Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku. Tvorba rezerv sa aplikuje od roku 2008.  
 
h) Záväzky – pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že 
suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve 
a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení. 
 
i) Daň z pridanej hodnoty – účtovná jednotka nie je platiteľom DPH. V prípadoch, keď 
dodávatelia sú platiteľmi DPH, fakturovaná DPH je súčasťou ocenenia dlhodobého majetku, 
zásob, nákladov. 
 
 
(3) Podstata odpisovania DNhM a DHM 
 
     Odpisy dlhodobého nehmotného a hmotného majetku sú stanovené tak, že sa vychádza 
z predpokladanej doby jeho užívania a predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. 
Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca, v ktorom bol dlhodobý majetok zaradený do 
užívania. Drobný dlhodobý nehmotný a hmotný majetok nakúpený zo zdrojov z bežného 
rozpočtu vedieme na podsúvahových účtoch a odpisy z nich neúčtujeme. Pozemky sa 
neodpisujú. Predpokladaná  doba užívania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú 
stanovené takto: 
 
 
 

Druh majetku Predpokladaná 
doba užívania 

Metóda odpisovania Ročná odpisová 
sadzba v % 

Budovy a stavby 20  rovnomerné 5 
Stroje, prístroje a zar. 4 – 6 rovnomerné 25 – 16,6 
Dopravné prostriedky 4 rovnomerné 25 

Softvér 6 rovnomerné 16,6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


